



## 外交部发言人华春莹：种瓜得瓜，种豆得豆 中方回应是否就“禁用华为”反制英国

**华夏新闻 - 华夏早报讯**  
 (首席记者 张邦毛) 就英国决定禁用华为 5G，中国会否进行反制的问题，中国外交部发言人华春莹 15 日在例行记者会上表示：种瓜得瓜，种豆得豆，任何决定和行为都需要付出代价。

她同时说，世界很大，英国相对较小，“我想这一禁令不会阻止华为的发展和壮大”。在现场，有记者问及：在华英国公司是否需要担心中方会对他们采取反制措施？

华春莹回应说，英国禁用华为是中国在英投资安全受到更明显威胁的问题，是我们对英国市场能否保持开放、公平、非歧视的信心问题。中方将全面、严肃评估这一事件，并采取一切必要手段，维护中国企业的正当合法权益。

她表示，中国有句俗语，“种瓜得瓜，种豆得豆。”任何决定和行为都需要付出代价。注意到很多英国企业，包括英国商会、英国电信企业等，都明确表示反对英国政府这一

决定。英国政府应该认真对待这一问题。英方究竟能否保持其独立自主地位，还是甘心沦为美国附庸、为美国火中取栗？英国政府有责任作出最符合英国人民利益的选择。

华春莹强调，在过去近 20 年里，英国同华为开展了非常良好的合作，肯定不是为了华为的利益，而是为了英方自身的利益。同样，英方决定禁用华为，损害的也将是英方自身的利益。“世界很大，英国相对较小，我想这一禁令不

会阻止华为的发展和壮大。”另有记者提问，如果其他国家为采取与英国类似的政策，他们是否也将面临报复措施？

华春莹指出，这涉及到各国政府的判断力问题。华为同 170 多个国家建立了良好的合作关系，相信绝大多数国家领导人会有智慧作出自己的判断，会基于事情本身的是非曲直作出最符合他们国家人民和企业利益的决定，并采取正确行动。“我们对此有足够的信心。”

她表示，我们不希望由于某个国家屈从于美国的恐吓对中国企业采取不利措施而对其进行报复，我们希望的是同所有国家本着平等、互利、互惠、共赢原则开展合作，这也是各国人民都希望看到的。报复并不是我们所追求的，我们追求的是共赢合作。

“你可以告诉英国政府，他们是少数，他们站在了国际社会的对立面。”华春莹说。

### 决不允许搞形象工程、面子工程

## 国务院要求用好地方政府专项债券

**华夏新闻 - 华夏早报讯**  
 (首席记者 张华勇) 中国国务院总理李克强 15 日在北京主持召开国务院常务会议。会议要求用好地方政府专项债券，加强资金和项目对接、提高资金使用效益。

会议指出，截至 7 月中旬，经全国人大批准的 3.75 万亿

元(人民币，下同)新增地方政府专项债已发行 2.24 万亿元、支出 1.9 万亿元，全部用于补短板重大建设，对应对疫情影响、扩大有效投资、稳住经济基本盘发挥了积极作用。

会议要求，各地要加快专项债发行和使用，支持“两新一重”、公共卫生设施建设，

可根据需要及时用于加强防灾减灾建设，尽快形成实物工作量，确保项目质量。对项目短期内难以建设实施、确需调整资金用途的，原则上要于 9 月底前完成并按程序报备。会议强调，要优化债券资金投向，严禁用于置换存量债务，决不允许搞形象工程、面子工程。

会议还通过《中华人民共和国预算法实施条例(修订草案)》。草案细化预算法有关规定，将近年来财税体制改革和预算管理实践成果以法规形式固定下来，特别是为确保公共财政节用裕民，对财政支出向社会公开作出明确规定，要求一般性转移支付公开细化到

地区，专项转移支付公开细化到地区和项目，单位预决算支出公开到项、基本支出公开到款，政府债务、机关运行经费、政府采购等按规定公开。为提高财政资金使用时效，规定县级以上各级政府按一定比例，将下一年度转移支付提前下达至下一级政府。

## 水利部：长江中下游干流持续超警 防汛形势严峻

**华夏新闻 - 华夏早报讯**  
 (记者 张维华) 受近日降雨影响，长江中下游干流水位持续超警。截至今天(11日)中午 12 时，长江干流莲花塘站水位 34.23 米，超警 1.73 米；

鄱阳湖湖口水位 22.14 米，超警 2.64 米，太湖已持续超警 14 天。

四川雅砻江支流达曲河，广西柳江、江苏秦淮河等 77 条河流仍超警；四川雅砻江支

流达曲河、湖南洞庭湖区、安徽水阳江等 9 条河流仍超保。

为做好长江中下游和太湖流域防汛工作，水利部和太湖流域管理局启动 III 级响应，江西、浙江启动 I 级响应，水利

部长江水利委员会、安徽启动 II 级响应，江苏、湖北、湖南、重庆、贵州启动 III 级响应，云南启动水旱灾害防御 IV 级响应。有关省市正按水利部的要求，加强监测预报预警，科学

精细调度水利工程，进一步加强长江干堤、太湖环湖大堤和鄱阳湖堤防以及支流圩垸地方的巡查防守。